
m
m

/

XIII. évfolyam Kula 1909 május 2 18. szám

KKSKJI KÖZÉRDEK
A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Hirdetések árszabás szerint Főmunkatársak
TELEFON 14 SZ. KISS GYULA SZENDY ISTVÁN

Felelős szerkesztő
BERKOVITS MÁRK

Megjeleli vas á r n a p 
Egész évre 8 K, félévre 4 K, 

negyed évre 2 K

Május 1.
(v.L.) Maía volt istenasszonya a vi­

rágnak, a gyöngédségnek, a poezisnek 
a pogány kultúra korában. A keresz­
ténység is lefoglalta magának a ter­
mészet ébredése és virágos köntösbe 
való öltözése gyönyörű tavaszi idejét, a 
májust, a mi természetes is, hiszen a 
keresztény religió, mely a feltámadást 
hirdeti, beszédesebben, szimbolikusab- 
ban alig tudna mással bizonyítani, 
mint a májussal, melyben csodás ere­
jét látjuk megújulni évente a termé­
szet újra ébredésében, feltámadásában. 
A modern kultúra embere pedig aki 
a négy fal közzé ékelve penészvirággá 
sorvad, — valami sóvár, lelkét emelő, 
szivét dagasztó érzéssel virrad fel má­
jus elsejére, a természet ébredésének 
öröm ünnepére. Az utcákon elhangzó 
ébresztő muzsika egy uj életnek re- 
vellációja. Jelszóvá válik, hogy ki a 
szabadba és soha divatosabban nem 
mondják Rousseau nagy elvét: visz- 
sza a természethez, — mint má­
jus elsején.

Ábrándjainknak, poézisünknek, leg­
szebb hagyományainknak gyilkos meg- 
ölője az a társadalmi forradalmi jelszó, 
mely a virágos május elsejét át akarja 
formálni a vörös májussá. Nem és 
százszor nem. A társadalmi revolució 
szimbolikus vörös zászlója nem illik 
május elsejéhez. És vezessen bármi­
lyen nagy tömegeket a socialdemokrá- 
cia az utcatesteken és hangozzék az uj 
társadalmi törekvéseknek sztereotip 
követelése bármily nagy erővel és ki­
tartással: hirdetjük, hogy ez a propa­
ganda olyan napot foglalt le, amikor a 
szivek egészen más érzésekkel van­
nak telve. Mert május elsejéhez az illik, 
hogy a legény virágot tegyen a kalap­
jához, a leány virágot tűzzön keblére, 
a gyermek fonjon a mezőn koszorút, 
minden rendű ember menjen ki a sza­
bad természetbe megcsodálni a májusi 
eget és a májusi földet, azúrkékben 
és a friss Krolofil smaragdzöldjében, 
melyben van illat és madár dal, van 
dal, költészet, és áhitat. Nincs ember 
a kiben csak a modern élet küzdelem 
a hangulatokat végkép ki nem irtotta 
a szivéből, (és mennyire szánjuk az 
ilyen rideg embert) aki május else­
jén is szürke hétköznapot érezne. Nin­
csen ember, bármennyire súlyosodja- 
nak rá az élet gondjai, hogy május else­
jén valami csodás, lelki hangulattal ne 
emelné föl lelkét a gondviseléshez, a 
miért a tavasz balzsamos levegőjét, 
madár dalát, zöldjét, virágját élvezni 
engedi. Micsoda kegyetlenség, hogy a

társadalmi evolúció éppen ezt, a nagy 
vallás nélkül is egyetemesen ünneppé 
avatott napot foglalta le a maga pro­
pagandájának.

Távol legyen tőlünk, mintha a tár­
sadalmi egyenlőség és emberi jogok 
általános megszerzése érdekében meg­
indított társadalmi harezot igaztalan­
nak, céltalannak vagy nem a korszel­
lem követelésének tartanók. Csak­
hogy itt is Madách-csal tartunk: Nem 
a kakas szavára virrad: de a kakas 
kiált, mert hogy virrad! Ám minden 
tiszteletünk és rokonérzésünk mellett 
is, melyet az emberi jogokért küzdők 
iránt érezíink, éppen a lelkűnkben vib­
ráló hangulat hív fel arra, hogy május 
elsejét igazi rendeltetésének kérjük tő­
lük is vissza. Legyen továbbra is a 
tavasz ébredésének, az emberi remény­
ségnek ünnepe a május elseje, legyen 
virág, dal, zene poezis e napon.

De legyen a május továbbra is a 
reménykedésnek, a feltámadásnak igazi 
ünnepe. Legyen ez a reménye az egyes­
nek is, a nemzetnek is. így kell fel­
fognunk május elsejét ezekben a na 
pókban is, a midőn a szép májusi 
eget viharfelhők készülnek elborítani 
és mintha nemzetünkre nehezebb na­
pok készülnének virradni. Lehet ez a 
boridat rövid életű, hamar oszló és le­
het az is, hogy titánná a május 
egy ősi jussaiban előbbre jutó nem­
zetre ragyog, de lehet az is, hogy 

megülik a májusi eget 
az összetartás ko- 

bajok, talán keser-

kö­adatok évek óta állanak a na 
zönségnek is rendelkezésére.

Az általános ipari vízrajzi felvétel 
kerekszámban 1.700,000 lóerőt fedezett 
fel erősebb vízfolyásaink kihasználá­
sára alkalmasnak Ítélt szakaszain

Midőn iívképpen az országnak eme 
óriási kincse meg volt állapítva: a 
következő lépésnek oda kellett irá­
nyulnia, hogy annak felhasználása elé 
a lehető legkevesebb jogi és admi­
nistrativ akadály gördittessék. Darányi 
Ignác földmivelésügyi minister az ide 
vág«') törvényjavaslatot elkészítette s 
összes illetékes tényezőkkel letárgyalta. 
Ha a politikai zavaiok közbe nem jön­
nek, e javaslat ma mára törvényhozás 
előtt feküdnék.

Habár ezen a vízjogi törvény ki­
egészítéséről és módosításáról szóló 
törvényjavaslat első sorban a vizierők 
hasznosítását célozza, több oly intéz­
kedést is foglal magában, melyek 
közgazdasági és közegészségi szem­
pontokból is felette fontosak.

Nevezetesen az artézi kutak fúrására 
nézve, nehogy a meglevők vizhozo-

megfelelő

a viharfelhők 
és nemzetünkre 
moly szüksége, 
vek várnak. Mindegy! Megszokta 
ezt a nemzet, hogy balsors láto­
gassa, hogy ügyei nehézségeken, aka­
dályokon át küzdve mehessenek csak 
előre. Csak a történelem fáklyájá­
val világítsunk a nemzet jövőjébe: 
legyünk méltók őseinkhez s kövessük 
őket: nem lesz éjszaka, megvirrad még 
valaha!

Törvényjavaslat a vizierők hasznosításáról.
Amióta a villamos áramot 100 ki­

lométert jóval maghaladó távolságra 
vagyunk képesek nagyobb vesztessé­
gek nélkül elvezetni: azóta a vizi- 
erőknek értéke óriásilag emelkedett.

Különösen nagy fontossága van a 
vizieröknek hazánkban, ahol az ipar 
fejlődésének még első korszakát éljük.

A vizieröknek ezen nagy fontosságát 
a magyar kormány már másfél évti­
zeddel ezelőtt felismerte, midőn azok­
nak felvételét a földmivelésügyi mi- 
nisterium a vízrajzi osztálylyal meg­
kezdette és immár az ide vonatkozó 

Lapunk mai számához melléklet van csatolva

m á n y a veszélyeztessék 
óvintézkedéseket statuál.

A városi és községi vízvezetékek 
vizíöirc vagyis vízgyűjtő helyeire védő 
területet állapit meg.

Lehetővé teszi, hogy ipari, mező­
gazdasági és közlekedési vállalatok 
maguk számara kikötő helyeket sze­
rezzenek.

Mivel hazai viszonyaink között a 
vizierők értékesithetésének egyik fő­
feltételét képezi, hogy szélsőségre hajló 
klimatikus viszonyaink közepette a 
nedves évszak túlságos csapadék meny- 
nyisége felfogható és visszatartható 
legyen a száraz évszakok számára: 
azért messzemenő kedvezmények van­
nak a törvényjavaslatban biztosítva a 
víztárolók, a nagy modern vízgyűjtő 
medencék, úgynevezett völgyzárak ré­
szére.

A viztárolás, vagyis inkább a mes­
terséges tógazdaság hazánkban már 
közel ezer éves múlttal dicsekedhetik, 
és több helyütt a halgazdaság és őrlő 
ipar, sőt a bányászat és erdészet ilyen 
mesterséges viztárolásokra támaszko 
dik. Azonban a modern vízgazdaságba 
beillő ily építményeknek eddigelé még 
Injával vagyunk.

Nevezetesen a modern víztárolónak 
lehető nagy térfogatúnak kell lennie, 
és hogy ennek megfelelhessen, a völ­
gyet az erre alkalmas ponton, magas 
fallal, völgyzáró gáttal kell elzárni. I 
völgyzárakat kiváló sikerrel alkalmaz­
zák már Franciaországban, Német«m-
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;/;’ivl>;m, Indiában az Északamerikai 
...ült Államukban, hol öntözési, hol........... . . . .

un'. vívsitési, hol pedig ipari célokra.
A völgyzárak költsége egy köbméter

tál,

Míegre tíz fillér és egy korona 
változik. Mentül nagyobb a 
z mennyiség, rendszerint annal 

köbméternek a tárolása, 
i óltségeken kivid nagy nehézség 

, abban is, hogy rendkívül 
v célra megfelelő területeket 

s magán tulajdon az ily 
ken rendszerint útban áll. A 

rint a hatósági rendelkezés 
áll. vizeken legalább is atlag 

/ ,'j/ ! .erőt, szabad rendelkezés alatt 
tizeken pedig legalább is átlag 

kifejtő vízerőművekre és 
V; ,iok céljaira kisajátításnak van 

, iyc. Az engedélyesnek kötelezett­
séget kell vállalnia arra, hogy az tize 
ménéi nélkülözhető áramot a ható­
ságuk áltál megállapítandó áron fogja 
másoknak, első sorban pedig váro­
soknak es községeknek rendelkezésere
bocsátani. ...............

\ magyarországi vizi erők kihasz­
nálása már is élénken foglalkoztatja 
ugv a belföldi, mint a külföldi vállal­
kozó köröket, kétségtelen, hogy a 
javaslat törvényerőre emelkedése után 
a viza erők kihasználása terén élénk
tevékenység fog megindulni.

HÍREK
Tisztelettel tudomására hozzuk 

t olvasóinknak és munkatársainknak, 
liogv lapunk helmunkatársi állását be­
szüntettük. Csaj á g i bér n á t ur 
lapunk kötelékéből kilépett. Lapunk­
nak szóló levelek kizárólag a szer­
kesztőség címére küldendők.

Kula község képviselőtestülete 
április 28 m délelőtt rendkivtili közgyűlést 
tartott amelyen az alábbi tárgysorozat felett 
határoztak : 1. Az elöljáróság jelentőse Ur. 
Széchényi Tamásné-féle házon eszkö/.lendo 
javítási és átalakítási munkálatok biztosita- 
sára vonatkozik versenytárgyalás eredme- 
nvéröl Tudomásul vétetett. A munkát el- 
„y, rtc Dm Imái Ferenc, ki azt legolcsóbban 
7Ú00 K-ért vállalta. Petrovits Anna, No- 
\ akovits Is/.., Lakatos 1.atyák Sándor es 
Kerekes Buiiilácné illetősége. Az illetőség 
megtagadtál..tt 3. Vári.ás Andrásne szül.
1 iirstnei l a /si kérelme 400 K kölcsön iránt. 
Megszavaztatott. 4. Koller László köz- 
ségi írnok kérelme 2 és fél havi szabadság 
engedély., /a se iránt. Megadatott. 5. Az 
vl'.ljár.'.s.ig javaslata Weszterniayer Jakab 
HK)7 évi szegényalap számadásúra vouat- 
kn/i'i felmentvény kiadasa iránt. A felment­
vény megadatott. 6. A knlai rom. kath. 
skulas/ek ki.vetetése az iparostanonc-isko­
lának adott fűtőanyag megtérítése iránt. A 
íiit. .anyag ára megtéríttetik. 7. A köz- 
v uI orvosnak jan> kakpenz iiAnti ukl^lí

„Hungária“ kendergyar kulai vdla™°s;^ . 
zetékének főszerelöje sajat vakmeros g 
lett áldozata. Síposnak valami igazitanivaloja 
akadt egy transformátornal, de nem kap 
csoltatta ki az áramot. A Szerencseden ember
a transfonnátor-házikón állt, a""^ a sz i
lesodorta fejéről a kalapjai, mire önkéntelenül 
titánná kapott és kezével a pr.mar-veze ek 
sodronyához ért. A primär-vezetek itt clo- 
vigyázathól még izolálva van es így <.
Voltos áram helyett 400 Voltos aram ütött 
meg Sípost, ki a hatalmas utesre hatra- 
kapta a fejét, mire a nyakával újra a prím* - 
vezetékhez ért. A Szerencseden erre holtan 
bukott a földre. A szerencsetlenség híre 
gyorsan elterjedt az egész községiéi - 
általános mély megdöbbenést es részvétet 
keltett. Sipos nem régen került ide Buda­
pestről. Nős emberes 4 gyermek atyja volt. 
özvegye a munkás-biztositó-pénztár utján 
fog állandó segítségben részesülni, míg az 
árván maradt gyermekeknek valamely ar a 
házban fognak elhelyezést keresni. Azelhunyt 
temetése m. hó 30-án ment vegbe igen 
nagy részvét mellett.

Megfulladt lovak. Szoknia Vincze 
kulai földbirtokos szállásán m. hó 27-én 
este, mialatt a béres vacsorázott, a lovak 
lelökték az istállóban égő lámpát. A szalma­
trágya tüzet fogott és füstjétől 4 ló meg­
fulladt.

A belügyminister a kórházi szabály­
rendelet 39. §-a alapján Bischof József 
kulai illetőségű, 22 éves szahosegedet, mint 
betegség-színlelőt az ország összes kór­
házadtól 3 év tartamára kitiltotta.

Majális. Az óverbászi önk. tiizolto- 
testiilet május 2-án majálist tart az Eizse­
bet-ligetben saját pénztára javara. Kivonnia- 
dm. 3 órakor. Belépődíj személyenként bU t.

Megbízás. Nagel Gyula tataházi jegy­
ző elhalálozása folytán a hivatali jegyzői 
teendők vezetésével a főszolgabíró (mssman 
József községi aljegyzőt hízta meg.

Május elseje Verbászon. A verbaszt 
szocial demokrata munkásság május elsejen

mukaszünetet és dm. 2 órakor

határozat. Mi gfelebhe/tek. 8. Megvii iia- 
támzat a községek közegészségügyi beosz­
tása iránt. Tudomásul vétetett. 9. Az 
elötján'iság jelentése a kiselejtezett tény ész 
bikák eladása is újabbak beszerzése iránt 

s azoknak biztosítása a magyar kölcsönös 
állatbiztosító tál saságnál. A megbízás meg­
adatott. V). Diener Eerenez kérelme a 
község kötelékébe leendő felvétele iránt.
I tv. letett. 11. Az 1908 évi közpéiutari 
számadások előzetes megvizsgálására való 
bizottság kiküldetése. A bizottság kikülde­
tett. 12. Vásártéri és a város végein levő 
viuiiiik legelőnek való értékesítése. Árverés 
utján bérbe adatnak.

A kulai országos vásárt, mely ápril 
'3-én tartatott, nagyon gyéren látogatták 
és az egész vonalon lanyhán folyt le.

Halálos baleset. Megrendítő szeren­
csétlenség történt április 28-án Knlán. Egy 
derék, nagy családu ember Smos Péter a

általános  .......... - - . .,
néngyiilést tartott. A nepgyulesen Baron 
Kde budapesti elvtárs tartott előadást a po­
litikai helyzetről es Simon Henrik munkás 
a májusi iinnep jelentősegéről beszelt. Este 
pedig szinielőadást és táncvigalmat rendeztek.

Urinö a vonat előtt. Bajáról jelentik, 
hogy a Zoinborb.il Bajara érkező vonat ele 
vuy igen elegánsan öltözött no vetette magút.
A mozdony félrelökte, de igy is súlyos sé­
rüléseket szenvedett. Kórházba vittek, ahol 
kiléte telöl faggatják, de nem akarja meg­
mondani nevét. . .

járási mérnökök. Elkészült a közutak 
ról szóló törvénytervezet s már legközelebb 
a képviselőház elé terjeszti a lázasan dol­
gozó kereskedelmi ministerium. Legérde­
kesebb újítása a törvénytervezetnek, Imgy 
a föszolgabirák melle a műszaki szolgalatra 
járási mérnökökét osztanak be.

Kinevezés. Bogdanovics Lucian szerb 
patriarcha dályai nagy uradalmának igaz- 
"átlójává kinevezte bácskai {didinket, Sztati- 
kovits líránkéit, (Sztankovits Lázár sztapan
nagykereskedő fiát) a nagykomlósi San Mar­
co hercegi uradalom jelenlegi tisztjét. Sztan­
kovits Urálikéi 33 éves, nagy intelligenciává 
bíró szolid, komoly fiatalember, ki mint 
ilyen és kitűnő szakavatott gazdasz nyerte 
meg a pátriádul kegyét és ezzel ezen fé­
nyes állást, melyhez méltóbb embert a pát­
riádul alig találhatott volna. Az. uj igazgató 
állását folyó évi május hó 1-én már el is 
foglalja.

Gyalogutak burkolása Újvidékén.
Újvidék város gyalogutait mintegy 24000 
négyszögméter területen téglával akarja bur­
koltaim. A munkáknak vállalatba adasa vé­
gett már május 18-án megtartják Újvidék 
városánál a versenytárgyalást és a vállal­
kozóknak 2 év leforgása alatt teljesíteni kell 
a munkát.

Fürdőház építése. Túrja község elöl­
járósága a Eerenccsatotián 1172. 66 K elő­
irányzattal épi telidéi fürdő ház. munkáira ver­
senytárgyalást hirdet, amelyet május 3 d. e. 
9 órakor fog megtartani. Az építési költség-

...... a község jegy-

Düledezö középületek. Bajmok köz­
ségben egyik 3 tantermes rom. kath. elemi 
népiskola, a községháza, a község, jegyző, 
lak és a csendőrségi laktanya oly rossz ál­
lapotban van, hogy a szakértő mérnök vé­
leménye szerint ezekben az épületekben tar­
tózkodni veszélyes, mert az épületek bármely 
pillanatban összeomolhatnak. A községháza 
erős fenyöszálakkal van megtámasztva es 
abból az egész jegyzői iroda személyzeté 
ki van lakoltatva.

_ Pénzhamisító gyár Bácskában. Az
óbecsei csendőrség a tanyák között pálin­
kafőző üstök után kutatott, amikor a csen­
dőrök véletlenül egy pénzhamisító bandara 
akadtak, amely banda kiterjedt módon es 
egész uj nyomon: villamos erő felhasz 
Hálásával gyártotta a hamis arany es ezüst
pénzeket. A pénz gyártó banda ft'É' ^n^ 
zevits Milán csurog! vadőr, aki az óbecsei 
tanyákra járt Rélyin Lyubomirhoz es ennek 
lakásán Uborka Imrével együtt csmal.uk a 
pénzt. Knezevics főleg pénzgyartó forrnak es 
gépek eladásával foglalkozott s megtaláltak 
lakásán az elektromos készülékét, melyet 
felhasznált erre. A kihallgatáskor beismerte 
hogy ő ezt a tudományt Tatits Brankotól 
tanulta. Tatits most a karlócai patriaka pin­
cemestere, akit szintén letartóztattak s ki- 
timl, hogy kel 0» elöl. gyártót.ma. 
koronásokat, meg arany 20 es 0 korona 
sokat A gépet később eldugtak a pelyva 
kazal alá a tanyán, majd pedig elástak, amire 
most a csendőrök ra is talaltak 360 Kpts 
„vire a tanyaháztól. Nyomozás során egyeli 
regi bűnök is kitudódtak. Így Krsztonos.es 
Mitó óbecsei és Bujdosó Ferenc temenni 
lakosok egy Milovánov Zsárko nevű szerb 
paraszt gazdát 15 ezer K-tól fosztottak meg 
folyton Ígérgetve neki a pénzverogepet, majd 
meg a tízszeres hamis bankot, de az igeret 
nem valósult, hanem fenyegetéssel mindig 
több-több pénzt vettek ki az ugyefogyott 
emberből. A nyomozás folyik tovább. Her­
bert József járási őrmester és Fodor György 
hadapród vezetik nagy erelylyel es meg több 
letartóztatás várható. Hír szerint több jó­
módú parasztgazda részes a bűntényben.

Szenzációs kirakatok. Az Országos 
Gyermekvédő Liga, ez a derek közhasznú 
egyesület csak mindig gondoskodik arról, 
hoiiv neve közszájon forogjon. Ezutta ki­
vételesen nem valamely nagyobliszabasu 
mentő actió adja meg az actualitást arra, 
bony erről az agilis egyesületről megem­
lékezünk, hanem azon szenzációs targysors- 
játék melyet a Liga alapjainak gyarapitasara 
rendez s melynek elunja : hogy minden sors­
jegy feltétlenül nyer egy arany- vagy ezüst­
tárgyat. A liga ezekből a nyeremeytargyak- 
ból, most a főváros forgalmasabb utcáiban 
és ;i nagyobb vidéki városokban kirakato­
kat rendez, melyek mindenütt oly feltűnést 
keltenek, hogy ennek nyomán a sorsjegyeket 
valósággal szétkapkodják. Aki tehát egy szép 
arany- vagy ezüst tárgyat akar kapni s azon­
felül úgyszólván minden kockázat nélkül 
szerény filléreivel egy humánus intéményt 
óhajt támogatni, mely igazán érdemet szer­
zett a pártolásra, az siessen és vegyen ezek­
ből a sorsjegyekből melyek V50 K-ért az 
összes tőzsdékben kaphatók.

Toronyóra szállítás. A csurogj gör. 
kel szerb templomba szükséges toronyóra 
beszerzésére és íellálitására Csurog község
elöljárósága versenytárgyalást hirdet. Az aján­
latokat „Ajánlat 361 1909 kig. a verseny- 
tárgyalási hirdetésben kiirt toronyóra felál­
lításának munkálataira“ május 10-ig kell 
beadni a község elöljáróságánál. A verseny- 
tárgyalás Csurog községházán május lo-eit 
d e 6 órakor fog meg tartatni. A hirdetés 
vállalati feltételek és az ajánlati minta a 
közigazgatási irodában tekinthetők meg-

I

vetés, a terv és a föltételek

Közgazdaság.
Adriai biztositó társulat Triesztben.

Ezen biztosító társulat rendes közgyűlése, 
melyen az elmúlt 70-ik üzletév zárszáma­
dásai terjesztettek elő, í. hó 24-cn tartatot 
meg. Az 1908-ik évi üzleti jelentésből a 
következő fontosabb adatokat említjük tel- 

Az életbiztosítási ágazatban 12,279 ajanlat 
nyujtatott be K 74.832,990 biztosítás, ösz- 
szegröl és K 65.712,925 tőkéről szóló kötvény



állomány biztosított tőkében K 410 millió 
és biztosított évi járadékokban K 1,393,387-re 
rúgott. A befolyt biztosítási dijak összege 
K 16.310,908-t tesz ki, mig a halál és elé­
rési esetekben, valamint évjáradékok fejében 
kifizetett összegek K 8.932,232-t igényeltek.
A calabriai és szicíliai földrengésből kifo­
lyólag a társulatot ért haláleseti károk fe­
dezetére K 500,000 helyeztetett tartalékba. A 
kamatláb mérséklésére szánt ideiglenes díj­
tartalékhoz további K 400,000 esatoltatott. 
Az életbiztosítási díjtartalék az év végen 
K 114 547,830 és a viszontbiztosítók részének 
levonása után K 105.592,280-t tett ki a múlt 
évhez képest tehát K 6.209,582 többlet a 
társulat számlájára.

A ttizbiztositási ágazatban K 25.269,077 
volt a díjbevétel, a szállítmányt osztályban 
K 2.305,195 és a betöréses biztosításokból 
K 497,209 folyt be dijakban. Viszontbizto­
sítási dijak fejében összesen K 12.876.327 
fizetett ki e három ágazatban, mig kárfi­
zetésekre K 19.217,832 és a viszontbiztosí­
tások levonásával K 9.966,031 fordittatott.
A ttizbiztositási díjtartalék percentualiter fel­
emeltetett és a díjtartalékok az elemi ága­
zatokban kitesznek : K 17.736.063 és viszont­
biztosítás levonásával K 9.576,274-1.

A különféle tartalékok dotálása és az 
összes jelentékeny szervezési költségek le­
írása után, melyek a magyarországi és olasz- 
országi igazgatóságok felállításánál felme­
rültek, részvényenként, úgy mint a múlt 
évben K 250 osztalék kerül kifizetésre.

A társulat tartalékai a függő károk fejében 
tartalékba helyezett K 3.865,083-t leszámítva, 
1908 dec. 31-én meghaladják, a 125 millió 
K-t és pedig díjtartalékok, a viszontbiztosítás 
levonásával K 114.268,492; árfolyaminga­
dozási tartalékok: K 1.498,547 ; nyereség­
tartalékok K 9.800,000. A társulati alkal­
mazottak nyugdíj, valamint takarék és ellátási 
pénztárának vagyona K 2.580,110-re rúg.

A társulat a múlt évben egy új társulati 
épület felállítása céljából, melyben a köz­
ponti irodák elhelyezést fognak nyerni, egy 
nagy háztömböt vett 1 rieszt város középén, 
továbbá egy előnyös fekvésű házat Oráczbnn, 
melyben az ottani vezérügynökség irodái 
vannak elhelyezve._____________________

Szerkesztői üzenet.
S/.. Kishegyes. Egy sem volt közérdekű, sőt az egyik mvg 

nem is igaz. Üdvözlet. ________

foulard 
Nyers Bast - 
Chiné 
Skót
és „Hennebcrg“selyem 1 K 35 f-tól feljebb, ber- 
mentve é> vámmentesen. Minta postatordultaval.

Seidenfabrikt Henneberg in Zürich

Gabona árak: Budapesten:
Búza — — — 13.80
Zab _ — 8.70
Tengeri _ — 7.53

Kulán:
Búza — _ - 13.50
Zab — _ — 7.80
Tengeri

Valódi tisztán kezelt
Tokaj hegyaljai borokat
hordókban és postacsomagokban

ce:3
Ili■a y.a

Könnyebb asztali bor 

Nehezebb asztali bor II.
(ó) ••

Szamorodni (új) 'j'
Szamorodni (ó)

100
120
100
12(1

350
380
450
5tG0
450
500
550
700

100

2-10szállít :

ludányi BA'í GÁBOR
tokajhegyaljai szőlőbirtokos pincsegazdasága

Sárospatak központi iroda j \g_{('S
(Tokaj hegy alj a) >'s raktár:

Árjegyzék ingyen.
Egy 130 literes hordó ára h> ~ K
Egv 25—35 literes hordó ára O.oO „

Selyem
r

Különféle üzleti állványok, 
lisztes láda és két üveg­
szekrény eladé) ölesé) árban.
Stern Simon és fia, Itajsa
1518 sz. kig. 909.

Pályázati h inietmeny.
A járásom Veprőd községében le­

mondás folytán üresedésbe jött
községi orvosi állásra

ezennel pályázatot hirdetek.
Az állás javadalmazását évi eloleges 

havi részletekben fizetendő 1600 K 
készpénzfizetés és az. 1908 XXXVIII. 
te. alapján megállapítandó lakbér es 
látogatási dijak képezik. A megválasz­
tandó orvos kézi gyógyszertar tartasara 
köteleztetik. Felhívom pályázni óhaj­
tókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzam május 
20-ig annál is inkább nyújtsak he, 
mert a később érkezőket figyelembe 
venni nem fogom.

Kula 1909 ápril 19.
2_3 Dr. Buday föszolgabird

teljesen látható írósu

ÍRÓGÉP
következő előnyt nyújt:

A stoewer Írógép Írása az első betűtől az utol- 
sóig teljesen es állandóan látható.

A stoewer Írógép az összes rendszerű írógépek
előnveit magában foglalja és azon­
kívül számos ujítással van ellátva.

A stoewer írógép 45 acél-billentyűje (Ki Írás­
jelet Ír. ................ ... I

A STOEWER Írógép heliikarjai könnyen kicserél­
hető k.

A sTOEWER írógép visszváitóval van ellátva es 
tizedes tabulátorral (rovatolókészu- 
lékkel) is szállítható.

Magyarországi vezérképviselet :

Lukács és Schwarcz Bpest, V. Vácikörút60

1861 sz. 1909 1’aIánka községtől

Versenytárgyalási hirdetmény.
Palánka község által a palánkéi Széchényi 

utca és Ferenc József utca sarkait valamint 
a Szt-István utcában emelendő két községi 
ovoda épület építésének biztosítására 
alulirt községi elöljáróság nyilvános Írásbeli 
egységáras versenytárgyalást hirdet; melyre 
azonban átalány összegben, vagy százalé­
kos ár engedménynyel ellátott ajánlatok is 
beadhatók.

Az egyes munkaiatokra es az azokkal 
kapcsolatos szállításokra u.m.:

1) föld- kömfves- kőfaragó-cscrépfedő- 
és burkolati-

2) ács- és vas-

3) bádogos-
4) asztalos- lakatos- mázoló- üveges- és 

kárpitos-munkálatokra
kiilön-külön is lehet ajánlatokat tenni, azon­
ban óhajtandó az átalány összegű vagy szá­
zalékos árengedményül ajánlat benyújtása.

Az építkezés a munka átadásának nap­
jától számított 6 hónap alatt teljesen befe­
jezendő.

Csak a 83000 III. 1907 B. M. sz. szabály­
rendelet 18. §-hoz kiadott minta szerint ki­
állított, 1 K-ás bélyeggel ellátott és pecsét­
tel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett _ és 
közvetlenül vagy posta utján beadott aján­
latok fognak tárgyalás alá vétetni. Az aján­
lat borítékának mintája ez:

„A községi Elöljáróságnak Palánka 
Ajánlat az 1861 kig. 1909 szánni ve rseny­

tárgyalási hirdetésben kiirt palánkai ovoda- 
épitcsi munkálatokra.“

Az ajánlat ha nem postán, hanem köz. 
vétlenül adatik ne, úgy az a hivatalos órák 
alatt a községi jegyzőnél, postán érkező 
ajánlat pedig az elöljáróság címére mind­
két esetben 1909 május 15. napjának d.u. 
5 órájáig adandók be.

Ajánlattevő köteles ugyancsak az ajanlat 
beadására kitűzött határidőre 59792 96 K 
előirányzati összeg 5" , át bánatpénz fejében 
a községi pénztári helyiségben a közpvnz- 
tárnok kezeihez a versenytárgyalási hirdetés 
számára való hivatkozással készpénzben, 
vagy biztosítékképes értékpapírokban le­
tenni. A készpénz után a község kamatot 
nem fizet; a készpénzt azonban megfelelő 
értékű biztositékképes értékpapírokkal a 
község bármikor kicserélheti. Az értékpapí­
rok kamatszelvényei pedig esedékességük 
időpontjában kívánatra kiadandók, felteve, 
hogy a letét letiltva nincs. A bánatpénzt 
az ajánlathoz csatolni nem szabad, hanem 
a bánatpénz letételét igazoló nyugta vagy 
annak közjegyzőileg hitelesített másolata 
(esetleg a bánatpénz összegéről szóló postai 
feladó vevény) csatolandó az ajánlathoz. A 
mennyiben az egyes munkálatok és az azok­
kal kapcsolatos szállításokra adatnék he 
aiánlat, ez esetben a munkálatoknak meg­
felelő s a költségvetésekben előirt összegek 
erejéig teendő le a fentiek szerinti bánat­
pénz.' A versenytárgyalás Palánka község 
tanácstermében n/oo május i~-én d e 0 
órakor fog megtartatni, illetőleg az ajánla­
tok fel fognak bontatni, mely a verseny­
tárgyaláson az ajánlattevők, vagy azok iga­
zolt képviselői jelen lehetnek.

A hirdetés, a munka (és szállítási) felté­
telek, részlettervek, költségvetések, rajzok 
és ajánlati minta a községi jegyzői íródéi­
ban mindennap d.e. 9 11 óráig megtekint­
hetők, esetleg a jegyzői magámmmkal.ltok­
ért szedhető díjakról 1906. évben alkotott 
vármegyei szabályrendeletben megállapított 
díjon meg is szerezhetők.

Ajánlattevők a végleges döntésig kötele­
zettségben maradnak.

Azon pályázók, kik a szóban levő ipari 
munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel 
nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily 
képesítéssel biró megbízottat megnevezni es 
annak képesítései igazolni.

-X 84000 111. 1907 B.M. sz. szabályrende­
let 16. gátiak 11 és 14 pontjaiban foglalt
határozmányok is rendelkezések a munka­
feltételekben foglaltatnak.

Azon pályázók, akik ajánlatuk benyújtása­
kor alulirt hatósággal üzleti összeköttetés­
ben még nem állottak, illetőleg itt ismeret­
lenek, tartoznak szállítóképességüket es 

! megbízhatóságukat a lakhelyük, cégük, vagy 
vállalatuk székhelye szerint illetékes keres­
kedelmi és iparkamara által 1 wi időtar­
tamra és csakis a szóban Ivyu konkiet 
építkezésre szóiéi érvniynyel kiállított l’iz."- 
„yitványnyal igazolni, mely hízom lat a/ 
iparkamara által zárt borítékban közvetlenül
ide lesz elküldendő.

A község fenntartja a jogot, hogy a ’e 
érkezett ajánlatok között az ajánlott arakra 
tekintet nélkül szabadon választhasson s 
Így munkálat odaítélésé felett a községi 
képviselőtestület log dönteni.

Palánka, 1909 ápril 27.
Potzta György Husch Sebestyén

jegyző ó-
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Az u] szerkezetű, golyós esapágyas

SZÉLijVíOrOR

a legolcsóbb hajtóerő víz emelésére, 
gazdasági gépek hajtására, villamos 

viláq i tás előállítására

VAJDA ÖDÖN
oki. gépészmérnök műszaki irodája 

BUDAPEST, Vili. Sándor-utca 19

Arlejtesi hirdetmény
i: . ,s/.imvtalva község képviselt» tes­

tül , 1. . / orvosi lakásnál nagyobb
mm mvnkálatokat elhatároztatván, —

.: 1 ak folytán az elöljáróság a következő 
it.isi inunk tlatokra nyilvános szóbeli ver- 

■; ■ t és pedig :
1. U)I(X) ni Klszigetelö beton burkolat

;i/ . s padozott helyiségek alatt 8 cm.
\ M : .ni román cement Unna szemű

! ni u: es zúzott kö vagy nedves tégla zu- 
y..i,-kkal 1:2 .') keverési arányban 0*15 cm. 

t padlók alatt, fölötte száraz, tiszta homok 
feitöltes 12 cm. vastagságban 353 K 50 f.

2. 10100 m hajópadozatt 33 mm. vastag 
12 cm. széles fűrészelt deszkákból egy ol­
dalt gyalulva 8 10 cm. erős vánkos fákkal 
fektetéssel es a szükséges szegek és szék­
lécek hozzáadásával együtt, oldalt rejtett

(zt ssel 454 K 50 I.
3. 10100 m padló beeresztése olajfestékkel 

kétszer tetszés szerinti sziliben, beeresztés 
után lakozva teljesen készen 111 K 10 f.

4. az összes ajtók és ablakok a főépületnél
újra való mázolása, mázolás után fénye- 
zendök asztalos és lakatos tökéletes javí­
tásával 380 K — f.

Összesen 1299 K 10 f.

Bácsalmási járás főszolgabírójától 

2012 sz. 1909

Pályázati hirdetmény
Járásomhoz tartozó Mélykút községben 

előléptetés folytán megüresedett és havi 
előleges részletekben felveheti) 800 K évi 
fizetéssel javadalmazott

községi irttoki állásra
pályázatot hirdetek és felhívom pályázni 
óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hivatalomban legkésőbben 
május io-ig nyújtsák be.

A választás határnapjául május 17. nap­
jának d.e. 9 óráját tűzöm ki.

Bácsalmás, 1909 ápril 22.
Koller Oszkár

főszolgabíró

Bácsalmási járás főszolgabirójátől 
2164 sz. 909

Pályázati hirdetmény.
A bácsalmási járáshoz tartozó Tataháza 

községben elhalálozás folytan megüresedett
községi jegyzői állásra

május 25iki határidővel pályázatot hirde­
tek. Ezen állás javadalmazása a következő : 

f. Készpénzfizetés évi 765-80 K.
2. Hat öl kemény tűzifa.
3. A község tulajdonában levő 23 kát. 

hold 1043 Qöl szántóföld, szériiskert és 
nádas haszonélvezete, mely után az adókat 
és illeték egyenértéket a jegyző fizeti.

4. Szabadlakás a községi jegyzöilakban.
5. A magánmunkálatokért szedhető sza- 

bályrendeletileg megállapított dijak.
Bácsalmás, 1909 ápril 24.

Koller Oszkár
I _>) főszolgabíró

KEILi-hAKK
legkitűnőbb mázotó-szer puha padló számára

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fill. 
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben. 
Keil-féle legfinomabb cipő erem 30 fillér.

Mindenkor kaphatók :
Rácséi Miksa ességnél, I\ula 
l it el: Nontienmacher Endre

Továbbá a községház udvarán teljesítendő 
burkoló vs viz emésztő gödör munkálataira 
nézve is az árlejtés megtartatik, u. m.

1. 1 drb. 150 m. belső átmérctü 300. m. | 
mély esővíz emésztő és bűz elvezető kút,
I. rendű jó minőségű téglából szárazon rakva 
(Mii cm. falvastagsággal felül beboltozva 
és egy öntöttvas csatorna zagelzáróval lá­
tandó el 60 K.

2. 1054.00 m fekvő tégla burkolat I. rendű
jó minőségű válogatott helybeli kemény 
téglából sárban rakva és homokkal ki­
öntve a földtere kiegyenlítésével és dön- 
gülésével, az udvar esése olyképpen iga­
zítandó hogy az összes lefolyó viz a fenti 
kútba folyék 2108 K.

3. 1 drb. 31 31 cm. méretű öntöttvas 
csatorna elzáró zagelzaróval a kút föle ki­
emelhető karikával teljesen készen 40 K.

Összesen 2208 K.

AKI
valamit eladni 
vagy venni óhajt, 
az hirdessen a

BÁCSKAI
KÖZÉRDEKBEN -

37ésr..
. V v \ x

40.Anw % tmrrjuwwTiil

Az árlejtés 1909 május 9-én d.u. 3 órakor 
a községház nagy tanács termében fog meg­
tartatni.

Arlejtesi feltételek és eredeti költségjegy- 
/ k a jegyzői irodában hivatalos órák alatt 
betekinthetük.

Boldogasszony falva, 1909 ápril. 21.
Elöljáróság

Egész oldal 25 K
Fel oldal 14 K
Negyed oldal 10 K
Nyolcad oldal 6 K
Tizenhatod oldal 3 K
kis hirdetés egyszeri 
beiktatása 5 sorig 1 K

CLAYTON & SHUTTLEWOR TH
Iliidé*p«nt, VAoal*körút OH,

iltel • l*g)«uny*>akb árak BMáett a)á ehetnek:

Locomobil és gŐzoséplőgépek,
sz elmekezeloaók, jérgánj-oeáplógépek, Where cséplők, 
tisztító rosták, konkolya*«*, keezéló- ke oratógépek.

• z*f«nevO|tflk, boronák, sorvetögépek, Plenei )f. 
kepilók, etecskavágók, rápavágók, kwkoricta- 

morzeolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemek 
•oeát-ekáfc, 7 és 3-va»u ekák-gs minden 

•gy*b gazdasegl gápjfc.

LES

i 1

ülőt ti

BOHN NfiGYKIKINDM CSEREPE
Legjobb minőségű Mélcserép legolcsóbb árak mellett

Tessék árjegyzéket kérni! 
Képviselők kerestetnek!

Z. zabodat me zott Bohn-fela 
I tenméHzetes vönoa fedél-

BOHN TÉGLAGYÁR, NAGYKIHINDA

Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában, Kulán



Melléklet a „Bácskai Közérdek“ 1909 évi 18-ik számához
Drágább lesz a vasút. A kormánynak 

az a terve, hogy az árudijszabást 30 millió 
koronával, a személyszálitást pedig 6.815.241 
koronával drágítja meg. A minister terveze­
tének lényege az, hogy a mostani 16 vonal- 
szakasz helyett 21 lesz, a szomszédos for­
galom pedig 4 vonalszakaszból fog állani. 
A legtávolabbi utazás a mostani és a mi­
niszter által tervezett uj díjszabás szerinti ára 
között a következő különbségeket találjuk : 
személyes s vegyes vonatoknál III. oszt. Í0 K 
helyett 12, II. osztály 16 K helyett 20, az I. 
osztály 24 helyett 32 K. Gyorsvonatoknál 
111. oszt. 12 K helyett 16, 11. oszt. 18 K 
helyett 28 K, I. oszt, 30 K helyett 42 korona.

— Lefőzött gavallér. A tavaszi levegő 
kicsalja az utcara a közönséget. A késő 
délutáni órákban sűrű tömeg látható a Fő­
utcán.

A korzón gyönyörű szép aszony halad 
mély gondolatokba elmerülve, szemlesütve. 
Egyszerű csak felvillan a szép szempár, a 
hölgy hirtelen lehajol, valamit fölemel a 
föld porából és gyorsan a ridilktiljébe rejti.

Meglátja egy fiatal ember, aki nem is sej­
tette, mit és milyen kincset talált az irigy­
lésremél tó szépség s a ficsurakat jelcinzö 
aroganciával szólítja meg a fiatal hölgyet:

Nagysád azt a bizonyos talált tárgyat 
én vesztettem el.

— Maga V — kérdi meglepetve a hölgy.
Nem is tudtam.

Erre kiveszi a ridikülből a talált tárgyat. 
Egy patkó volt, amit találni tudvalevőleg 
szerencsét jelent. Átadja a meglepett ifjúnak 
és igy szól;

— Tessék, itt van; de máskor jobban 
szögeztesse a patájára.

Óvodaépítés. A kölpényi kisdedóvo­
dának ujhólépitésérc 15632.97 K előirány­
zattal május 31 d. e. 9 órakor Kölpény köz­
ségházán árlejtés lesz. Az idevonatkozó fel­
tételek, terv és költségvetés a jegyzői iro­
dában betekinthetők.

— A kedves vendégek. Megjöttek, itt 
vannak, vidám köszöntésük egyszerre ked­
vessé varázsolta a mogorva házsorokat. 
Megjöttek a fecskék ! Letelepednek a házak 
szélére, amelyet az uj fészek számára ki­
kerestek, ott repkednek az eresz körül, ahol 
a régi otthonuk volt és ezalatt folyton csi­
cseregnek csacsognak. Ki tudja, mit mon­
danak. Talán üzenetet hoznak távol orszá­
gokból, talán elmondják, mennyire örülnek, 
hogy ismét itt lehetnek, ahol tudják, hogy 
annyira szeretik őket; talán a hosszú uta­
zás ezer veszélyéről csevegnek ; vagy talán 
azt kérdezik, hogy s mint vagyunk mi, mit 
csinálunk, hogy ment a sorsunk, amióta 
eltávoztak, amióta nem láttak minket. Ra­
gyogó gyöngyszemükkel bizalommal néznek 
szét az ismert helyeken : itt már nem lesz 
hántodásuk, nyugotan rakhatnak puha, me­
leg fészket, ahol majdan fiókáikat felnevel­
jék. És ők oly hálásak a szives látásért. 
Pusztítják az ártalmas férgeket, megóvják a 
házat a ttíztől és csicsergésükkel derült, 
vidámságot teremtenek. És annyi baj, annyi 
szomorúság között jól esik, ha csak rövid 
időre is gyönyörködni a kedves, szép ma­
darakban, a magyar nép kedvenc állatkai­
ban. Hiszen csak néhány hónapig maradnak 
itt a mi kedves vendégeink, aztán ismét bú­
csút mondanak és viszik magukkal a ragyo 
gó napot, a derült illatot, a virágok illatát. 
Sovárgó tekintetekkel néziik majd őket ; mily 
boldogok ! nekik nem kell a pusztulást lát­
ni, ők a zord idők elől elmenekülhetnek. . .

Kardos divatáru-üzletében Kulán
kaphatók a legjobb minőségű cipők, diva­
tos kalapok, nyakkendők, harisnyák, ingek, 
gallér és kézelők, Hamerli-féle keztyűk, női 
derékfűzők stb

— Az ország legnagyobb ipartelepeinek egyike 
a Bohn-féle téglagyárak, melyek a mellet, hogy sok- 
ezer munkáskéznek állandó keresetei nyújtanak, 
a hazai iparnak dicsőséget is szereznek. A Bohn- 
féle szab. természetes vörös fedélcserepek altalá­
nos kedveltségnek örvendenek.

— Gőzfürdői napok Kulán. Vasárnap, hétfőn 
szerdán, csütörtökön és szombaton férfiak; ked­
den, es pénteken nők számára Kádfürdők napon­
ta férfiak és nők számára. Fürdő nyitás reggel ti 
órakor. Kácfürdö 7 lírakor.

E' rtesitetn a nagyérdemű közönséget, hogy Knlán
vegyészeti ruliatisztító intézetet

rendeztem be agy női- mint férfirnhákra, bármily 
zsirfoltosak vagy pecsétesek legyenek, valamint 
csipke és szövetfüggönyöket, szőnyegeket tisztítok 

és festek olcsó ár mellett.
A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok
g-20 tisztelettel

Kleiner József, Kula (Kossuth Lajos-utca»
Kelme és- selyem feslo, vegytisztáé).

Sokat
megtakaríthat mindenki, ha
;/ \o m tatvá ny-saii kségletet

RERKOVITS MÁRK 
7'illa m os-ii se in ií nyo inda ja tud 

fedezi
Községi nyomtatványokból, 
papír- és Írószerekből nagy 
raktár. Saját könyvkötészet.

KÖNYVTÁRAK
vagy nagyobb mennyiségű könyvek

— bekötésére —
ajánlom újonnan kibővített könyvkö­
tészetemet. hloleges árajánlatokkal 

szívesen szolgálok.
1térkor its Márk, l\tiltx



7-40 tkvi ÍK)9
Árverési hirdetményi kivonat.

X ,i , . i ki 1. jbiróság mint tkvi hatóság 
:.../hiriv teszi, hogv dr. Legrand Ferencz 

, ági ugyvt d által képv. Szentftilőpi I a- 
.. grehajtatónak Szlávik Mi­

hály í nevűi lakos végrehajtást szenvedett 
u!,..jtási ügyében 6(XX) K tökekö- 

wtvlvs ennek 1907 évi atig. 25-től járó 5" „
, , , ,i;n 226.05 K már megállapított valamint

• H). 15 K s a még felmerülendő költ- 
> .. k "kielégítésé végett a hódsági kir. jbi- 

< g területén levő a pincédi 500 sz. tkv- 
i n At 1216 hisz. 7őt) ölnvi ingatlan 291_ K 
a pincédi 575 sz. tkvben AI (1049, 1050) 
Ins/. 529 ins/, ház 1 L -ed része 665 K a 
pmc di 656 sz. tkvben Af 1195 ltrsz. 550 

illan 263 K a pincédi 755 sz. tkvben 
A-1- 1^14-6 hrsz. 912 öl ingatlan 350 K a 
pincédi 911 sz. tkvben A1 3607 hrsz. Umld 
300 öl ingatlan 346 K a pincédi 1735 sz. 
tkvi mi A j- 1138 hrsz. 400 öl és 1138 ltrsz. 
1.40 .dnyi ingatlanok fele 213 K kikiáltási 
ár!m;i ihm I el községházánál 1909 május 
22-én d.e. 9 makor bírói végrehajtási árve­
résen ha magasabb Ígéret nem tétetik a ki­
kiáltási írón alul is de 194 K, 333 K, 194 
K 40 f, 220 K, 220 K 142 K-án alól nem 
Ingnak eladatni és pedig Szcyfert Karoly 
10000 K. 20000 K. 20000 K, 14105.51 K, 
2tMXK) K. 14000 K Szeyíert testvérek 2ooo 
K Altman Móric 4ooo K, 42oo K, Hlozsán 
Márton 15oo K, Szepligeti takarékpénztár 
2ooo K, tiooo K, 9ooo K, Hooo K köve­
telésének kielégítése céljából is. A pincédi 
1225 es 1226 sz. telekkönyvi ingatlanokra 
vonatkozólag kérvényező javára khmmdatik 
a csatlakozás az 556 909 sz. a. elrendelt 
árveréshez.

Árverezni szándékozók kötelesek az in­
gatlan becsértekének 10 százalékát kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni vagy a bíróságnál 
történt előleges elhelyezésről kiállított sza­

bályszerű elismervényt átszolgáltatni, s ha 
a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tesznek 
kötelesek a bánatpénzt a Vltn 25 § alapjait
kiegészíteni. . ,

A kir. jbiróságnál mint tkvi hatóságnál. 
Hódság, 1909 február 26.

KERES/ElÍ'.SVkir. jardsbíró

515 tkvi 909
Árverési hirdetményi kivonat.
A hódsági kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Legrand Ferencz 
Ügyvéd által képviselt II. szentfiilöpi takarék 
es segély szövetkezet végrehajtatnunk I)r. 
Knézy Leltei ügygondnok által képviselt
ismeretlen tartózkodása KrivokutyaGyörgy
végrehajtást szenvedő ellen 400 K tőkekö­
vetelés és jár. iránt a zombori kir. törvény­
szék a hódsági kir. jbiróság területén lévő 
a liliomosi 94 sz. betétben AI 244 hrsz. 89 
öisz. ház és udvar 188 Q-öl 320 K kikiál­
tási árban elrendelte cs hogy a fenébb meg­
jelölt ingatlanok 1909 május 19-én dm. 2 
órakor Liliomos közs. gházanál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 1 „át készpénzben, 
avagy az 1881. LX. te 42. §-ban jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. nov. 1. 3333 
sz. a. kelt igazságügy minister! rendelet 8 
ij-l an kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. te. 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismert enyt átszolgáltatni, és ha 
a kikiáltási áron felül tesznek Ígéretet, kö­
telesek a bánatpénzt a Vltn. 25 §-han fog­
lalt következmények terhe alatt kiegészíteni.

Hódság, a kir. jbiróság mint tkvi hatóság, 
1909 február 6.

KERESZTES’)' kir. jdrdsbiró

::34::
kor.-tól kezdve legújabb 

divatu öltönyöket,

4kor.-tól kezdve nyári 
divatmellényeket 

mérték szerint — készít

Pongrácz A. Sándor
úri-szabó, Kulán

Szölöoltvány, amerikai és hazai vessző 
eladási hirdetmény.

A nagy méltóságú Földmi velésügyi IVU- 
nistenium 60900 1896 számú szokvány- 

nendelete szerint
válogatott első osztályú sima és gyökeres
Ripária-Portalis, Rupestiis-Monticóla ésVítis-
SűloniS amerikai vadvessző, valamint ugyati- 
ilv alanyokra nemesített, feniiti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor es
csemege faj« gyökeres fás és zöldoltványok
Úgyszintén hazai sima és gyökeres vesz- 
szák kerülnek nálunk ezen évben nagy­

mennyiségben eladásra.

Badacsony vidéki Szölötelep kezelösége
22-20 TAPOLCZA (a Balaton mellett)
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